
Cvi£enie 12

A (1 bod)
Vypo£ítajte magnetostatickú energiu U = µ0

2

∫
dV H2 homogénne zmagnetizovanej gule s objemom V a

magnetizáciou M. Návod:
1. Najprv ukáºte, ºe µ0

2

∫
dV H2 = −µ0

2

∫
dV M ·H.

2. Predokladajte, ºe vnútri gule H = −NM a vonku gule má pole ten istý tvar, ako pole dipólu umiest-
neneného v strede gule. Nájdite N .

B (1 bod)
Skúmajme supravodivú platni£ku hrúbky 2L v magnetickom poli B0 rovnobeºnom s povrchom platni£ky.
Predpokladajme, ºe Londonova h¨bka vniku po©a do platni£ky je λL. Nájdite priebeh magnetického po©a
v platni£ke a vypo£ítajte priemerné magnetické pole B v platni£ke. Vypo£ítajte magnetizáciu platni£ky
de�novanú vz´ahom M = 1

µ0
(B − B0). Vypo£ítajte susceptibilitu de�novanú vz´ahom χ = µ0M/B0.


